

電子報(三) 法國學校和台灣學校不同之處

1.教授沒在跟你廢話的

這大概是感受最深的一點。簡單來講，外國上課就是上課，上課期間完全不會有不是課堂上的內容。像台灣的老師可能會因為要吸引學生注意講些自己上禮拜發生什麼事，或單純和學生聊天的話題，在國外絕對不會發生。這是很喜歡的一點，上課上好上滿，老師也教好教滿。

2.用電腦做筆記

大概 85%的國外學生上課就是一台筆電，然後就是用電腦做筆記，所以就是會聽到大家上課努力敲鍵盤☺

3.大家都在抽煙

到歐洲抽煙真的是常態，學校門口在下課的時候總是一大堆人在抽煙，走在路上也抽，無時無刻都有人在抽，真的是見怪不怪（不抽菸才更怪☺）

4.實習？競爭力？

我交換的這所學校規定每個學生在大三的時候都要選一學期去國外交換，然後也聽到他們都會聊實習。個人認為 ESSCA 規定交換是畢業門檻是個很棒的制度，所以學校大三開始所有課程都不用法文上，改成全英文授課（這對我們交換生超好的，就不用擔心是否法文授課，而且這樣才能真正上他們學生上的課，而不是交換生分開授課）。我覺得競爭力風氣這種東西很難比，畢竟在台灣學校有人很早就開始規劃、開始實習，但也有人是在學校混分的，而國外一樣啊，也是有人認真、有人耍廢。

5.學校教授

ESSCA

教授來自世界各國，我有遇到德國荷蘭西班牙法國等，反正就是不同國的老師啦，在台灣根本不可能。但是這樣就會有各國不同口音的英文。我是都聽得很習慣（但我很多台灣或大陸朋友都聽不習慣）

（但不管怎樣，都比台灣老師講英文標準多了…）

還有 ESSCA 會請業師來上課（比例比台灣高太多），像是我的 wine marketing 就有 3 位老師（但也就是因為會請業師所以學校每個禮拜課表都不一樣！有時候還會有禮拜六的課）。

Taiwan

教授幾乎都比較有年紀

在台灣上英文授課真的是聽的有夠痛苦（口音跟流暢度真的遠不及國外）